
Lapsiystävällinen kunta –kysely 
lapsille ja nuorille

Janakkalan esityspohjien alaotsikko



Kysely

• Oppilaat ovat täyttäneet kyselyn itsenäisesti sähköisenä ja anonyymisti huhtikuussa 2023

• Vastaajina 9-17-vuotiaita lapsia ja nuoria

• Vastaajat
• 1098 vuonna 2021(tämän ikäisiä Janakkalassa yhteensä 1614 kpl) 
• 516 vuonna 2023 (tämän ikäisiä Janakkalassa yhteensä x kpl)

• Vastaajat luokka-asteittain vuonna 2023
• Alakoululaisia 3.-6. luokkalaisia 109 henkilöä

• Tulokset on jaoteltu vastaajien koulutusasteen perusteella alakouluun, yläkouluun sekä lukioon
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1. Mikä on kouluasteesi?

3

62,1%

34,3%

3,6%

21,20%

78,60%

0,20%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Alakoulu Yläkoulu Lukio

Pr
os

en
tti

2021
2023



2. Miten turvalliseksi koet olosi Janakkalassa?
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4. Onko elämässäsi vähintään yksi turvallinen 
aikuinen?
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5. Miten paljon saat vaikuttaa itseäsi koskeviin 
asioihin
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6. Kotona
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7. Koulussa
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8. Vapaa-aikana
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9. Mihin asioihin haluaisit kertoa oman 
mielipiteesi useammin?
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12. Mitä kautta haluat saada tiedon tämän 
kyselyn tuloksista?
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Alakoulu: 3-6. luokkalaiset
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Miten turvalliseksi koet olosi Janakkalassa?
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Mitkä asiat lisäävät turvallisuuden tunnettasi?

• Koti

• koulu

• Läheiset ihmiset (vanhemmat, 
opettajat, perhe kaverit)

• konkreettisia keinoja turvallisuuden 
lisäämiseksi, kuten nopeusrajotukset, 
katuvalot ja kypärän käyttö

• Janakkalan pieni koko

Vertailu vuoteen 2021

• Samat asiat nousivat edellisessä 
kyselyssä

• Vuonna 2021 erikseen mainittiin 
myös Pelastuslaitosten 
henkilökunta (poliisit, 
palohenkilöstö…)
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Onko elämässäsi vähintään yksi turvallinen 
aikuinen?
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Miten paljon saat vaikuttaa itseäsi koskeviin 
asioihin…
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Miten paljon saat vaikuttaa itseäsi koskeviin 
asioihin…
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Mihin asioihin haluaisit kertoa mielipiteesi 
useammin?
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Mitkä asiat haluaisit muuttaa Janakkalassa 
paremmiksi?
• Paremmat tiet/enemmän 

kävelyteitä

• Kouluruoka

• Lisää liikuntamahdollisuuksia/ 
liikuntapaikkoja

• ympäristön puhtautta ja 
roskattomuutta

Vertailu vuoteen 2021

• Kouluruokaa ei mainittu vuonna 2021 

• Vastauksissa nousivat myös 
kiusaaminen, uudet leikkivälineet 
leikkipuistoihin ja koulujen pihoille sekä 
kaivattiin lisää palveluita, kuten 
kauppoja ja harrastusmahdollisuuksia 
(esimerkiksi kerhoja)
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Mitkä asiat Janakkalassa on jo hyvin?

• Turvallisuus

• Koulutus

• harrastusmahdollisuudet

• Ilmapiiri

• Kaupat

Vertailu vuoteen 2021

• Samat teemat nousivat 
aiemmassa kyselyssä
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Mitä haluaisit vielä kertoa? (poimintoja)

• ”Vähikkälän koulua EI SAA LOPETTAA!”

• ”Janakkala on tuvallinen asuin paikka ja välitetään”

• ”minun on vaikeata ilmaista mielipiteeni muille nätisti , minä suren todella monta 
asiaa esimerkiksi minun mummuni kissan kuolemaa”

• “Sitä että kun on noita kierrätys pisteitä niin silloin kun ne käydään tyhjentämässä
niin miksi niitten ympärystä voisi samalla siivota.”

• “Kouluruoka maistuu pahalle”

• “Tahdon graffiti seinän”
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Yläkoulu: 7.-9. luokkalaiset
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Miten turvalliseksi koet olosi Janakkalassa?
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Mitkä asiat lisäävät turvallisuuden tunnettasi?

• Läheiset ihmiset (kaverit, perhe)

• Tuttu ja turvallinen ympäristö

• Luotettavat/turvalliset aikuiset 
(opettajat, naapurit, yhteisö)

• Pienemmissä määrissä nostettu 
esiin myös, katulamput, poliisi, 
vähäinen rikollisuus

• Samat teemat/asiat nousivat myös 
vuonna 2021
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Onko elämässäsi vähintään yksi turvallinen 
aikuinen?
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Miten paljon saat vaikuttaa itseäsi koskeviin 
asioihin…
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Miten paljon saat vaikuttaa itseäsi koskeviin 
asioihin…
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Mihin asioihin haluaisit kertoa mielipiteesi 
useammin?
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Mitkä haluaisit muuttaa Janakkalassa 
paremmiksi?
• Kouluruoka

• Harrastusmahdollisuuksia lisää

• Vapaa-ajan mahdollisuuksia lisää

• Parempia palveluita 
(kauppakeskuksia, ruokapaikkoja)

• Siisteys ja ympäristön kunto

Vuonna 2021 esille nousivat:

• Uusia palveluita (kauppoja, 
harrastuksia, pikaruokaravintoloita…)

• Nuorisolle tiloja ja paikkoja, joissa voisi 
hengailla

• Koulutilanne (rakennukset ja niiden 
sisäilmaongelmat)

• Keskustojen ympäristö ja yleisilme 
viihtyisämmäksi sekä kauniimmaksi
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Mitkä asiat Janakkalassa on jo hyvin?

• kaupat 

• koulut

• liikunta-/harrastusmahdollisuudet

• Turvallisuus

• yhteisöllisyys

Vuonna 2021 nousi esille samoja 
teemoja, mutta uutena listalle nousi 
myös turvallisuus ja yhteisöllisyys 
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Mitä haluaisit vielä kertoa? (poimintoja)

• ”Räkikset pois kauppojen kulmilta. Savusuut pois kans”

• ”Enemmän panostusta frisbeegolffiin ja niiden ratojen kunnostamiseen ja ylläpitoon. Lisää ratoja tai väyliä 
kekseliäisyyttä”

• ”mielestäni janakkalan asunnot ovat huonossa kunnossa ja niihin voisi enemmän panostaa (kerrostalot). Joidenkin 
talojen seinämissä kasvaa jopa kasveja ja ymmärrettävää on, että kaikkeen ei voi noin vain panostaa, mutta jos 
edes viitsisitte yrittää niin olisi ihan kiva.”

• ”Kouluissa ei olla tasapuolisia tyttöjä ja poikia kohtaan. Lisäksi on olemassa vain kaksi sukupuolta: Nainen ja Mies”

• ”En mitään muuta kun parempi kouluruoka ja enemmän mausteita”

• ”Siis noihin nuorten päihde ongelmiin vois puuttua vakavammin ja enemmän.”

• ”Täälä on paljon alkoholisteja kaduilla. Ja täältä saa helposti hakijoita ja pilveä joka on huono asia nuorille”

• ”Uimarannoista voisi pitää vielä parempaa huolta. Lisää kotia, esim samanlaisia kuin suruttomanrannan kota. uudet 
pukukopit suruttomaan.”

• ”Moposuorat johonkin”

• ”Kivaahan täällä Janakkalassa on!”
31
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